- = 1fw és 1fy = ﬁ egyenletek megfelel¢ oldalait.

Osszuk el egymassal a 1f
Kapjuk, hogy

-y 1-z
11—z 1-w’

(1)

Az oldalak betlizésétél fiiggetleniil jottek ki ezek az ardanyok, igy ugyanezek miatt
felirhat6 az is, hogy:

1—=2 _ 1—2

l-w 1-y
Ebbdl dtrendezéssel:

1—y 1—=
2 — = .
() 1—w 1—=2

Az (1) és (2) hédnyadosara:
l-w 1-2

1—-2 1—-w
Ez pedig csak tgy lehet, ha

l—w=1-=z.
Szimmetria miatt 1 —y=1—2z=1—w =1 — z is igaz lesz. Ez pedig azt jelenti,
hogy az ABCD négyzet oldalait egyenlé ardnyban osztjak az XY ZV négyszog
csucsai, tehdt az XBY, YCZ, ZDV és VAX haromszogek egybevagd derékszogi
haromszogek. Ebbél pedig méar kovetkezik, hogy XY ZV négyzet (mivel oldalai
egyenld hossziak és merélegesek egymadsra), és éppen ezt akartuk beldtni.

Csizmadia Viktéria (Budapesti Fazekas M. Gyak. Alt. Isk. és Gimn., 11. évf.)
dolgozata alapjan

Osszesen 69 dolgozat érkezett. 5 pontot kapott 43, 4 pontot 8 versenyzé. 2 pontos 2,
1 pontos 3 tanulé dolgozata. 0 pontot kapott 13 tanulé.

A C pontversenyben kitlizétt gyakorlatok
(1483-1489.)

Feladatok 10. évfolyamig

C. 1483. Mennyi a 6|z — 1| + 5|z — 2| + 4|z — 3| + 3|z + 4| + 2|z — 5] kifejezés
legkisebb értéke?

C. 1484. Az ABCD olyan konvex négyszog, amelynek atléi nem merdlegesek
egymésra. Az A, B, C, D csucsokbdl az AC, illetve BD szakaszokra bocsatott
merolegeseknek létezik a csucsoktol kiillonbozd talppontja, jeldlje ezeket rendre Aq,
By, C1, D1. Bizonyitsuk be, hogy az ezek altal meghatarozott négyszog hasonl6 az
eredetihez.
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Feladatok mindenkinek

C. 1485. Legyen . = 12+ 32452 ... 420172 ésy = 22+ 4% + 624 ... +20182.
Adjuk meg az
y—x
y+x—(1-2+2-3+3-4+...+2017-2018)

tort értékét.

C. 1486. Adott az ABC szabéalyos hdromszog és a k kor, melyeknek kozos
kozéppontja az O pont, teriiletiik pedig egyarant ‘/\/LT?' Legyenek az AO, BO,

CO szakaszok meghosszabitdsainak a k korrel valé metszéspontjai rendre az A’,
B’, C' pontok. Adjuk meg az AC' BA'C B’ hatszdg teriiletének pontos értékét.

C. 1487. Kilenc szinész haromf&s helyzetgyakorlatokat jatszik. Legkevesebb
hany gyakorlatra van sziikség ahhoz, hogy barmely két szinész szerepeljen kézosen?

Feladatok 11. évfolyamtdl

C. 1488. Ot szakaszrél tudjuk, hogy barmelyik harombél mint oldalakbdl
valédi haromszog szerkesztheto. Bizonyitsuk be, hogy az igy kapott haromszogek
koziil legalabb az egyik hegyesszogi.

C. 1489. Egy sakktdbla bal als6 sarkaban all egy s6tét futd, jobb alsé sarkdban
pedig egy vilagos futé. Mindkét futd a sajat szinén haladva egyesével 1ép felfelé
haladva a tablan véletlenszertien jobbra vagy balra, mig el nem érik a fels6 sort.
Mennyi a valdszintisége, hogy a sotét futd a vilagos futotdl jobbra érkezik a felsd
sorba?

£

Bekiildési hatarid6: 2018. jinius 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet
Cim: K6MalL feladatok, Budapest 112, Pf. 32. 1518

ES

A B pontversenyben kittizott feladatok
(4957-4965.)

B. 4957. Egy pozitiv egészekbdl all6 halmazt nevezziink tyid-de-jonak, ha
a szamok kozott nincs kettd, melyek kiilonbsége 2. Hany tyi-de-jé részhalmaza
van az {1,2,3,...,10} halmaznak?

(3 pont) Javasolta: Réka Sandor (Nyiregyhdza)

Kozépiskolai Matematikai és Fizikai Lapok, 2018/5 287



